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KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
reizeös szerkesztő,

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

r SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT 

TELEFON 3—48. SZÁM.

Miért az elnézés?
A parlament tegnapi botrányos 

ülésén mondott valamit a miniszter­
elnök, ami minden becsületes ma­
gyar ember egyetértésével találko­
zik. A Népszava bűncselekményeket 
követett el, —- hangoztatta, — s 
Kassai Esti Kurírját is csak az iránta 
való elnézésből nem tiltották még be.

Ez helyes. így van. De amikor e 
köztudomású tények kormányelnöki 
hangoztatása után is azt látjuk, hogy 
a Népszava mindezek dacára ott i 
mételye/., ott lázit minden terrorral ' 
előfizetésre kényszeritett magyar 
munkásnak a lakásán, amikor azt I 
tapasztaljuk, hogy az Esti Kurír to­
vábbra is büntetlenül terjeszti az ok- 
tóbrizmus, a tekintélyrombolás, a 
vérfertőzések tudósításaiban tob­
zódó idegen erkölcstelenség fertőző 
szellemét, egyszerre elénk kerül a 
sajtókérdésnek egész hibásan kezelt 
problémája.

Mi ad ezeknek a bűnös sajtópapi­
rosoknak salvus conductust ? A tö­
megek felháborodásától fél Bethlen, 
rikkantja az ál-ellenzékiségében mé­
lyen sértett ébredő-renegát lapszer­
kesztő „pártvezér“. De hiszen a mi­
niszterelnök bizonyára éppen olyan 
jól tudja, mint mi, hogy az Esti Ku­
rír mögött némi Dob- és Király-ut­
cai kisebbségi szatócs-polgárságon 
kívül nem áll senki, a magyar mun­
kásság pedig igaz fellélegzéssel fo­
gadná a megváltó intézkedést, a 
mely megszabadítaná a Népszaván 
keresztül a szerkesztő-izraeliták 
zsebébe fizetett dézsmától.

Mire való hát a kímélet ? Mindkét 
sajtóorgánum csak ártalmára van 
Magyarországnak, nemcsak a ke­
resztyén Magyarországnak, de min­
denféle aranyközéputas konszolidá­
ciónak is. Hiszen tagadhatatlan, hogy 
a Bécsbe lógott emigránsok véres­
szájú, magyargyalázó „Jövő“-je, 
vagy „Bécsi Magyar Ujság“-ja csak 
sárgaszáju verébfiók volt a Népsza­
vához és Esti Kurírhoz képest.

De az Esti Kurírt minden további 
indokolás nélkül be lehet tiltani pusz­
tán annak a ténykörülménynek alap­
ján, hogy ez az egyetlen magyaror­
szági napilap, amelyet egyforma 
előzékenységgel bocsátanak be a 
megszállott területekre a cseh és 
oláh hatóságok, holott kegyetlenül 
elkoboznak minden magyarnyelvű 
lapot a trianoni határon, bárha Rá­
kosi Jenő elaggott, vizenyős orgá­
numáról, vagy Miklós Andor Rot- 
hermere-ből üzletet csiholó újság­
jairól légyen is szó.

Sajtószabadság ? Ezzel a jelszó­
val túlságosan visszaélt a magyar­
országi liberális sajtó. Bűncselek­
ményekre semmiféle szabadságjog 
nem hatalmaz föl senkit, ez a sajtó 
pedig bűncselekményeket követ el a 
miniszterelnök szerint is. De elkö- I 
vette annak idején az októberi ősz- I 
szeomlás előkészítésének gonosz- j 
tettét együttesen ez a cimboraság, a . 
legsúlyosabb gaztettet, amelyre még 
Istennél sincs bocsánat...

Nem vették el büntetésüket. Úgy

látszik ez szolgál precedensül a mai 
sajtópolitika szempontjainál. Ezért 
virulnak Pesten és vidéken a hajto­
gató, lázitó, forradalmi termékek, 
ezért részesülnek bőséges támoga­
tásban a szélhámosok egyéni zseb­
töltésre alapított, minden morális 
bázist nélkülöző üzleti sajtó-vállala­
tai, elszánt politikai törtetők, köpe-

nyegforgató demagógok vezetése 
alatt.

... A miniszterelnök kormányel- 
tiöki felelősségének teljes súlyával 
állapította meg tegnap a Népszava 
és az Esti Kurír bűnösségét. Ha igy 
van. már pedig ez vitán felül 
igaz, akkor itt nem lehet megál- 
lani.

Gróf Bethlen István valaha, mint 
a i'ESz elnöke követelte a destruk­
tív sajtó betiltását, ma pedig, mint 
kormányfő, újból megbélyegezte ezt 
a sajtót. Akkor csak óhajtást fejez­
hetett ki. ma cselekedhet a hatalom 
minden eszközének birtokában.

A magyar közvélemény ezt az 
erélyes cselekedetet várja.

A magyar jövendő komoly bázisa csak az erős 
faji öntudat, összetartás és bátorság!

Dr Szathmáry István nagy beszéde az ébredőkhöz — Gazdag és sokoldalú programmot 
valósított meg a múlt évben a debreceni csoport

Az ÉME közgyűlése egyhangú lelkesedéssel ismét régi tisztikarát 
választotta meg

termet zsúfolásig megtöltötte a lel- | vett és a zsidóság által is célszérü- 
kes ébredő gárda. A megjelentek so- ; nek tartott 
raiban ott láttuk Debrecen város 
társadalmi életének számos kitűnő­
ségét és vezető alakját is.

<A Haján löki tudósítójától.) A/. 
Ébredő Magyarok Egyesületének 
debreceni csoportja, amely a nem- 

i zeti ellenforradalom óta szüntelen 
lelkesedéssel, eréllyel és kitartással 
küzd a keresztyén magyarság érde­
keiért és amely ma is férfiassággal 
és gerinccel vallja azokat az eszmé­
ket, amelyeknek zászlójára nyolc 
esztendővel ezelőtt felesküdött, Csü­
törtökön délután hat órai kezdette!

A közgyűlést hat óra után pár 
perccel Szathmáry István elnök nyi­
totta meg a Nemzeti Hiszekegy el- 
imádkozásával, majd pedig hatalmas 
koncepciójú, hazafias érzéstől lán­
goló beSzétldel, amelyet állandóan 
lelkes helyesléssel és meg-megujuló 
tapsviharral kisért a közönség.

tartotta meg Kálvin-téri székházá­
ban rendes évi közgyűlését. A klub-

Dr Szathmáry István elnök beszéde
Az itt megjelent bajtársak — 

mondotta — mindnyájan gondolkoz­
tak már arról, hogy milyen okokra 
vezethető vissza a magyar nemzeti 
eszme, faji öntudat s a bátran meg­
nyilatkozó antiszemita irányzat ha­
nyatlása a mai magyar társadalom­
ban. Ezt az országos jelenséget két 
okra lehet visszavezetni.

Az ébredők által is képviselt ha­
zafias eszméknek részben a libera­
lizmus. a marxizmus, kommunizmus 
és a bolsevizmus nemzetközi propa­
gandája árt. Ezek azonban sokakat 
épen képtelen teóriák és visszata­
szító eszközeik révén a mi tábo­
runkba gyűjtenek össze, mert őrült 
és embertelen programmjuk sok em­
ber lelkében annál jobban kiérleli a 
szunnyadó iót. a krisztusi altruiz­
must.

A másil ok sokkal súlyosabb : 
a magyar társadalom gazda­

sági leromlása.
A világháborúban tönkrement ma­
gyarság, főképen annak középosz­
tálya anyagi elesése következtében 
elvesztette ellenálló képességét, el­
tompult az ideális célokkal szemben, 
fáradttá, idegessé, türelmetlenné és 
gyengévé vált a társadalmi harcok­
ban. Ezért kell hibásnak tartanunk 
az utolsó nyolc esztendő törvényal­
kotásait s kormányzatát, melyek 

a jogszabályokat békebeli mér­
ték szerint békebeli emberekre 
s békebeli idegrendszerre szab­

ták.
A mai magyar társadalomnak leg­

értékesebb középosztálya s a fajma­
gyarság igényei maradtak kielégí­
tetlenek. A földreform célozta ered­
mények nem következtek be. A szel-

lemi proletariátus ijesztően nő. a vi­
lágháború okozta igazságtalan va- 
gyonelosztás reputációja nem tör­
tént meg. A háborút viselt katonák 
Isten és ember előtt igazságos igé­
nyei távol állanak a megvalósulástól

Az országban általános nyomor 
vált úrrá, de a galíciai zsidók 
tiltó szabáyok ellenére is cso­
dálatos módon özönlenek be 

hozzánk.
A magyar kisiparosság és földmives 
rétegek szenvednek, mert az állam 
kedvező vámokkal és bátor szociá­
lis intézkedésekkel még mindig nem 
tud segíteni rajtuk, de a nemzeti va­
gyon 70%-a ma is az 5%-nyi ki­
sebbség kezében van. Csonkama- 
gyarország nem fogadhatja be a 
megszállt területek magyarjait, de a 
vagyonban dúskáló zsidóság a ke­
nyérkereset ezer alkalmát élvezi. 
Az egyetlen tájvédelmi törvényt, a 
numerus clausust épen most akarja 
módosítani a külföld kívánságára 
kormányzatunk, de még egyetlen fe­
lelős tényezőt sem láttunk kétségbe­
esni afölött, hogy mi lesz az éven­
ként végző 5000 diplomás magyar­
ral ? A közalkalmazottak és nyug­
díjasok ma is adóba fizetik fizetésük 
és nyugdijuk 40—50%-át.

Mindezekkel nem célom lázitani, 
hiszen az ébredőket már nem is kell 
lázitani. A bajoknak okaira azonban 
rá kell mutatnom.

A kormányzat által is jónéven

| Rothermere-akeióért ma lelke-
I sedni igen divatos és igen könnyít
' Nem jár semmi egyéni felelősség­

gel. Ha azonban anyagi áldozatot, 
bátorságot, munkát, egyéni felelős­
séget, vagy esetleg életet is áldo­
zatul kellene hozni, a mozgalom 
csirájában meghalna, mert a nyo­
mor és szükség leköti a tömegek 
kezét, nagyrészben kiölte belőlünk 

| az önfeláldozásig menő önzetlensé­
get.

I Mélyen Tisztelt Közgyűlés! Liszt 
Nándor bajtársunk egy régebbi ve­
zércikkében mesterien megrajzolta, 
hogy mi az, ami igy lerrombolta a 
gazdaságilag meggyötört és legyen­
gített lelkeket: a liberálizmus!

A nemzetgyilkosság első stá­
diumában liberálizmus, aztán 
szociállzmus, majd ha az ideje 
elérkezett, kommunizmus és 

bolsevizmus!
Ez a különböző fokozatban élő, 
egyetlen társadalompolitikai irány 
az, amely kikezdi a vallást, gúny 
tárgyává teszi a nemzeti eszmél. 
Rányomta mindenre a nemzetközi­
ség bélyegét. Európában világbékét 
hirdet, de Mexikóban és Oroszor­
szágban embereket öl.

A liberálizmus mai nagy világha­
talmát az emberek vallástalansága. 
lelki müveletlensége és folyton fo­
kozódó nagy önzése biztosítja. A 
veszedelem nagy! A magyar faj 
megerősödésének elmondhatatlan 

akadályai vannak idebent is!
Csodákban, idegen segítségben 

nem bizhatunk!
Egy komoly és biztos bázisunk le­
hetne: erős faji öntudatunk, össze­
tartásunk és bátorságunk! Hogy 
pedig ez a bázis a debreceni cso­
port hányadában erős, biztos és 
törhetetlen legyen, ezúttal sem 
mondhatok mást. Mélyen Tisztelt 
Közgyűlés, minthogy, az ezután is 
cysak az ébredők egyénenkénti lel­
kiismeretes és odaadó munkájától
függ!

Az ÉME nagyszabású munkássága
Szathmáry Istvánt a beszéd be­

fejezte után percekig tartó lelkes 
tapssal ünnepelte a közgyűlés, majd 
a főtitkár számolt be az egyesület

sokrétű és eredményes munkájáról, 
melyet a múlt évben végeztek.

E mindenre kiterjedő alapos és 
részletes beszámolóban elmondotta.
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hogy az egyesület 10 választmányi 
gyíWst. valamint május 32-én 
Lendvay István és Eckhardt Tibor 
országos elnök és Mitrovics Gyula 
részvételével népgyülést tartott, 
amely alkalommal a közönség zsú­
folásig megtöltötte a Bika hatalmas 
dísztermét. Az egyesület vezető­
sége eljárt a tagok és minden hoz­
záforduló keresztyén magyar em­
ber ügyes-bajos dolgaiban. Támo­
gatták a nehéz sorban lévő 
resztjén magyar ifjúságot i____
ÍME 17 fő- és középiskolai tanuló 
tandiját, ellátási költségeit 
Anyagilag és erkölcsileg támogat­
ták a főiskolai bajtársi egyesülete­
ket s ebben az esztendőben ismét 
hatvan szegény, magyar gyermeket 
látnak el teljesen uj ruhával. Har­
colt az egyesület a numerus clau­
ses érdekében, támogatta a keresz­
tyén magyar lapokat és általában 
ott volt a társadalmi élet minden 
vonatkozásában. Ápolta a bajtársi 
együttérzést, melyet eredményesen 
szolgáltak az összejövetelek. Fel­
lendült a klub élet is és szépen sza­
porodik az egyesüle.t könyvtára, 
amely már jóval felül’ van az 1100 
köteten.

ifj. Szobotziay Sándor 
emléke

Kegyelettel és költői szép sza­
vakkal emlékezett meg a főtitkár a 
debreceni ÉKÍE lánglclkü vezéréről 
ifj. Szohoszlay Sándorról. A köz­
gyűlés tagjai helyükről való fel­
állással adóztak az elhunyt feledhe­
tetlen bajtárs és jóbarát emlékeze­
tének.

A főtitkári jelentés után a köz­
gyűlés minden részletében, hozzá­
szólás nélkül j

elfogadta a múlt évi zárszáma­
dásokat, maid megszavazta áz 
1928. évi költségelőirányzatot is. j 

Ebből kiemelendőnek tartjuk, hogy I 
az egyéb jótékonysági tételeken és ■ 
segélyezéseken kívül 1200 pengőt j 
szavaztak meg a szegénysorsu ma- I 
gyár főiskolai hallgatók anyagi tá- 
mogatására. |
Határozati javaslat a numerus 

clausus ügyében
Ezután Szathmáry István elnök 

a numerus clausus ügyében terjesz- 1

ke-
és az

viselte.

hatott szavakkal 
közgyűlés bizalmát, 
egyben hangoztatta, hogy bár már 
negyedik évben tölti be ezt a tiszt­
séget, megbízatását most is csak 
ideiglenesnek tekinti.

A közgyűlés ezután egyhangúlag 
közfelkiáltással újra a régi tisztikart 
választotta meg, amely a követ­
kező lett:

köszönte meg a 
ragaszkodását.

alkalmaztas-

egyetemeken 
oklevelek és 

is a

tette elő az alábbi határozati javas­
latot, melyet a közgyűlés egyhangú 
lelkesedéssel elfogadott.

Az ÉME debreceni csoportja ra­
gaszkodik az 1920. évi XXV. t.-c. 
és szellemének változatlan épség- 

I ben tartásához.
Kívánja a fenti törvény hatályát 

kiterjeszteni mindazon főiskolákra 
is, molj’eken a fenti törvény által 
engedélyezett százalékos arány­
számon felül is vettek fel zsidókat.

Kívánja, hogy törvény hozassák 
' oly értelembe, hogy ezen százalé- 

kos számarány a ténylegesen fei­
l’ vett és nem megengedett kerethez 

árányittassék, illetve 
; sék.

Kívánja a külföldi 
és főiskolákon szerzett
diplomák nostrifikálásának 
fenti törvény szellemében való ren­
dezését.

Kívánja egy pártatlan bizottság 
kiküldését, mely az idegen, külföldi 
honos technikai és kereskedelmi 
szakerők alkalmazását felülvizs­
gálja és a magyarokkal való he­
lyettesítésükről gondoskodik.

Vargha Lajos dr ügyvéd lelkes és 
mélyhatásu felszólalása után a köz­
gyűlés elhatározta, hogy tiltakozá­
sát fejezi ki azon rendelkezéssel 
szemben, mellyel nem engedték meg 
a kaposvári Trianon elleni nagy­
gyűlést és a debreceni társadalmi 
egyesületeknek a numerus clausus 
védelmére összehívott népgyülését.

Az elnökválaaztá«
Elhatározta a közgyűlés, hogy 

táviratiig üdvözli Eckhardt Tibort 
és gróf Teleki Pált.

Mindezek után a vezetőség nevé­
ben Szathmáry István elnök beje­
lentette, hog yaz elnökség a helyét 
átadja és lelép a tisztségéről. Az 
elnöki széket Csernátony Alajos 
korelnök foglalta el, akinek javas­
latára ezután egyhangú lelkesedés­
sel, közfelkiáltással eddigi

kiváló és érdemekben 
elnökét tisztségére újra 
lasztotta a közgyűlés, 
percekig ünnepelte Szathmáry

István dr-t
Szathmáry István erre újból el­

foglalta az elnöki széket és meg-

gazdag 
megvá- 
amely

A tisztikar
Elnök: dr Szathmáry István. Al- 

elnökök:
Báthory Sándor, 

j Kerekes László 
1 Országos közgyűlési kiküldöttek: 
j ifj. Szele György, dr Auerbach Mik­

lós, Szojka Béla, dr Papp Antal és 
Bartha János.

Választmányi tagok lettek: Alber 
Pál, dr Auerbach Miklós, dr Bá­
thory Sándor, Bartha János, Cser­
nátony Alajos, vitéz Deák Lajos, dr 
Ember Ernő, dr Fábián Antal, Fried­
rich Gábor, dr Fazakas Sándor, 
Farkas Mihály, Gönczy 
Halmos Rezső, Harkányi 
Ernő, dr Kováts Béla. 
László, Konkoly Géza, 
Dezső, vitéz Kolosváry-Borcsa Mi­
hály, Kummergruber Emil, ifj. dr 
Liszt Nándor, dr Mitrovics Gyula, 
dr Sz. Nagyr Samu, Ninger József, 
dr Orosz Jenő, dr Papp Antal, Pajor 
Győző, Rostás István, Sümeghy Jó­
zsef, dr Soós Jenő, Székely Ador­
ján, dr Széli Kálmán, vitéz dr Szabó 
Pát, ifj. Szele György, Sziliczei Vá- 
rady Gyula, Szojka Béla, dr Szath- 

dr Tóth Emil, dr 
Ujlaky István. Zi-

ifj. Szele György és dr 
Pénztári ellenőr: 

és Bartha János.

Sándor, 
Ede, Kiss 

Kerekes 
Kulcsár

máry István, 
Winkler Jenő, 
vuska Andor, dr Vargha Lajos, 
Zagyvái Benedek.

A közgyűlés tagjai lelkesen meg­
éljenezték az uj tisztikart, majd a 
közgyűlés a Himnusz eléneklésével 
ért véget.

Bajtárai összejövetel
A közgyűlést bajtársi összejöve­

tel követte az EME klubhelyiségé­
ben, ahol a megjelentek a késő esti 
órákig szórakoztak a legfesztele­
nebb, kellemes hangulatban, miköz­
ben lelkesen éltették az egyesület 
kiváló, általános rokonszenvnek 
örvendő, népszerű elnökét dr Szath­
máry Istvánt.

A debreceni vásáron 
üzérkednek az áru­

helyekkel
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

országos vásárok uj rendje szerint 
áruhelyeiket átadják a vidékieknek 
osztják ki, hogy a vásár első ré­
szén a debreceni, azután a vidéki 
árusok kapnak helyet. Megtörtént 
azonban, hogy a debreceni árusok 
pénzbeli ellenszolgáltatás fejében 
áruhelyeike átadták a vidékieknek 
ésjigy formálisan üzérkedtek az 
áruhelyekkei. A városi tanács, — 
amely most értesült erről, hivatko­
zással a szabályrendeletre, kimon­
dotta, hogy az országos vásárokon 
az áruhelyekkel üzérkedni tilos, 
mindenki köteles a részére elfoglalt 
áruhelyet elfoglalni és azt senkinek 
nem adhatja át. mert ellenkező 
esetben megindítják ellene a kihá­
gás! eljárást.

Marólugos öngyilkosság 
a Piac-utcán

(A Hajduföld tudósítójától.) Csü­
törtökön reggel dr Bruck István 
ügyvéd Piac-utca 59. sz. alatti la­
kosnak a cselédje a reggeli szokott 
•órákban nem jelentkezett gazdájá­
nál. Bruck István hiába csöngetett 
és zörgetett a cselédszoba ajtaján, 
feleletet nem kapott.

Bruck leszaladt a házfelügyelő­
höz és vele együtt betörték a cse­
lédszoba ajtaját, hol az ágyon habzó 
szájjal, eszméletlenül találták Sipos 
Róza 18 éves balmazújvárosi szü­
letésű cselédlányt. Az ágy mellett a 
szekrényen ott volt a pohár, mely­
ből

a leány marólúgot ivott.
A kihívott mentők részesítették 
elsősegélyben Sipos Rózát és esz­
méletlen állapotban beszállították a 
belgyógyászati klinikára. A klinikán 
a leányt nem lehetett kihallgatni, 
mivel eszméletét nem nyerte vissza.

Eszméletre térése után a rendőr 
ség fogja kihallgatni, hogy mi indí­
totta öngyilkosságára.
Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Dohnányi Ernő
tin) Tíz nappal ezelőtt, égj' felejt­

hetetlen emlékű hangverseny-esten, 
ünnepi hangulat töltötte meg a zene­
iskola dísztermét. Telmányi Emil, a 
fiatal hegedűművész a Ruralia Hun- 
garicának hegedű-átiratát játszotta 
lelkiségének szinmagyar tempera­
mentumával és művészetének szár­
nyain Dohnányi szellemét röpítette 
a lázasan dobogó szivek felé. Akik 
ott voltunk, éreztük azt, hogy a kö­
zépső tételnek mélységeiben az uj 
magyar muzsika hite és élethez való 
joga, a magyar érzésen keresztül­
szűrődött ujromantikus zeneköltés 
perdöntő igazsága és végső győ­
zelme foglaltatik. Megéreztük, hogy 
ezen a ponton nincs többé ok a 
vitatkozásra, mert Dohnányi Ernő 
kiegyenlített egyénisége ezzel az 
egy müvei még a zenei konzervati- 
vek tudatában is megérlelte a meg­
győződést. hogy ez az irányzat 
nem forradalmat, hanem csak kifej­
lődést és megtisztulást s a magyar 
szív ősforrásaihoz 
jelenti.

Az irodalom és 
len ága sem ment 
adó tisztuláson, mint épen a magyar 
zene s ennek elindulását 1903-ban, 

való visszatérést

művészet egyet- 
át oly egészség-

Dohnányi: D-moll szimfóniájának 
születési évében jelölhetjük meg. 
A műnek rubato-tételén. mint egy 
magasan ívelő hídon jutunk el Bar­
tók'költészetének megértéséhez: ah­
hoz a vajudó zenei világhoz, amely­
nek határán két nagy és önálló tüz- 
forrás ömleszti napfényes sugarait: 
Dohnányi Ruralidia és Kodály Psal­
mus Hungaricusa, a magyar erő és 
magyar áhítat gyönyörű himnuszai.

Dohnányi interpretáló művészeté­
nek százszor elmondott értékeiről 
banális dolog irni. A hangverseny­
tudósítások szinte kivétel nélkül an­
nak az igazságnak lerögzitésében 
merülnek ki, hogy Beethoven mü­
veinek ő a legtökéletesebb közvetí­
tője. Midőn e közismert szólamokat 
ezegyszer vlmellőzzük, kissé mé­
lyebbre akarunk nyúlni és feltárjuk 
azt az őseredeti forrást, amelyből 
egyéniségének monumentális értéke 
revelálódik: Dohnányi Ernő az uj 
magyar zenemüvelés Széchenyi- 
Ictkii prófétája, ki forradalmak és 
lázongó kifejezések nélkül a magyar 
muzsika reformját törvényerőre 
emelte, ő előtte a magyar zeneszer­
zők. — Liszt Ferenc rapszódiáitól s 
Erkel operáitól a Hubay-csárdajele- 
netekig, — programm-szempontból

először
Molnár
fejezett

müveitek nemzeti zenét. A lényegi­
leg magyar költészet Dohnányival 
indul el útjára, tehát ő érti meg leg- 

azt az irányelvet, melyet 
Antal ebben a mondatban 
ki: „A művészet sohasem 

válik tárgyánál fogva nemzetivé." 
És ezt a megérzést elsősorban Doh­
nányi romanticizmusának köszön­
hetjük, mely a maga szubjektív ér­
zelemgazdagságával nem a formá­
ban. nem is a népies dalcitátumok­
ban, hanem a belső tartalomban ta­
lálta meg a magyar költészet fő­
elemét.

Dohnányi Ernőnek korszakalkotó 
szerepe ebben az értékerőben rejlik 
s habár ma inkább mint Beethoven- 
interpretátor repül a világdicsőség 
szárnyán, igazi nagysága ezáltal vá­
lik maradandóvá.

A kolozsvári „Ellenzék" tegnapi 
számának hangversenykritikájában 
egy eles megfigyelésü erdélyi zene­
tanár méiyértehnü szavakkal jel­
lemzi Dohnányi előadóművészeiét 
Kiemeli, hogy technikai készségével 
mennyire egyensúlyozott belső ze­
nei logikája, hogy minden frázis 
lelkileg atfutve s értelmileg átvilá­
gítva kerül ki ujjai alól. Hangsú­
lyozza tempóvezetésének, ritmikai 

pulzalásának tökéletességét, kifeje- 
j zésmodjanak formai, dinamikai s 

hangbeb kiegyenlítődését, billentyű­
csenek finom játékosságát- egy- 
míiVal. '.',ind:izok;'f a tényezőket, 
lelyekbol egyetlen mondatot szűr­

hetünk le s ez az. hogy Dohnányi a 
lelenkor legnagyobb zongoramüvé- 
sze' Milyen különös, hogy ez a ma- 
gasszmvonalu méltatás valósággal 
a siklik a Ruralia Hungaricán s 
méghozzá azt írja róla, hogy 
„a nagy zene eszközeivel próbálja 
éreztetni a népzenében lakozó pri­
mitív erőt." Ez merőben helytelen 
felfogás. Dohnányi Ruraliájában 
epén a magyar zene a központi ér- 
e . mely a szerzőnek egyéniségén 

a o yan hatalmas, alkotó erővé vá- 
ik. hogy a nagy zene formái közé 

tud felemelkedni lényegének sérelme 
nélkül. Ez az. mit Dohnányi költé­
szeteben elsősorban kell értékelni, 
mert yilágszinyonal fölé ivelő zene­
kultúránk fejlődési utján a végső 
győzelmet nem a közvetítő, hanem 
a teremtő művészet fogja eldönteni.

Dohnányi Ernő csütörtöki szerzői 
estjén ha szabad ezzel az elkop- 
*fltott szóval a hangversenyt meg­
jelölnünk. a fent vázolt költői lé­
nyeg teljes erővel kibontakozott. Be
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Ma van a Mácsai 
Dalkör hangversenye

Ma este a Mácsai Dalkör igazán pompás 
műsor keretében mutatja be a magyar mfl- 
és népdaltermés néhány szép virágát. A 
nagysikerűnek Ígérkező est műsora egyéb­
ként a következő: 1. Hoppe: Daloljatok. 
Előadja a dalkor. 2. Megnyitó beszédet tart 
dr Nagy János, a dalkör ügyésze. 3. Lányi: 
Tavasz elmúlt. Előadja a dalkör. 4. Kovács: 
Két veréb. Előadja a dalkör kamara-ének­
kara. 5. Kacsóh: Késő ősz van... Petőfi_
dr Horváth: Álmodtam szépet... Előadja 
a dalkör. 6. Horváth K. Népdalok. Előadja 
a dalkör. 7. Dalok. Énekli Ludmány Sándor, 
a dalkör tagja. 8. Magyar nóták. Gordonkán 
előadja l.ókody László, a dalkör tagja. 9. 
Kamara énekkar. 10. Vadászdal. Előadja a 
dalkör. A hangverseny pontosan este 8 óra­
kor kezdődik a ref. főgimnázium tornater­
mében. Belépőjegyek 1.50. I. P és 80 fil­
léres árban a Méliusz könyvkereskedésben 
és este a pénztárnál válthatók.

A református uriasz- 
szonyok tea-délutánja

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni református uriasszonyok 
a Kálvinisták Templom-Egyesületé­
nek karácsonyi segélyezése javára 
december 4-én, d. u. 6 órai kezdet­
tel a Bika-szálló üvegtermében • tea 
délutánt rendeznek. Teázás után 
vidám műsor, műsor után tánc. Be­
lépődíj személyenként 1 P 50 fill. 
A belépőjegy egy csésze tea és tea­
sütemény efogyasztására is-jogosít. 
A nagysikerűnek Ígérkező est pro- 
grammja a következő: 1. Ének­
szám: előadja a T. E. vegyeskar. 
2. Beethowen: Ecossaises. Chopin: 
Valse (h moll.) Zongorán előadja: 
Müller Erzsiké. 3. Vigszavalat: elő­
adja Solymossy József senior. 4. 
Hortobágyi nóták: énekli Juhász 
Sándor a Csokonai-szihház tagja, 
zongorán kíséri: Thuróczy László.
5. Bocharini: Menüette (d dur.) 
Popper: Gavott (d moll). Gordon­
kán előadja: Müller Edith. Zongo­
rán kiséri: Müller Erzsiké. 6. Vidám 
előadás: tartja Mester István máv. 
felügyelő, bevezeti: dr Sallay La­
jos máv. titkár. 7. Énekszám: elő­
adja a „Kollégiumi Kántus“.

A tánc megkezdődik egy magyar cspport- 

vezetésképen a Melles Kárpáthy 
vonósnégyes az A-moll kvartettet 
adta elő. A modern felépítésű első 
tétel zaklatott lelkiállapota, mely 
Dohnányi poézisének egyik jellegze­
tesen egyéni megnyilatkozása, irt­
ott a kitűnő zenészeket is ideges fe­
szültségbe hozta. A kamara-zenemű 
csodás szépségű moderato-része 
már tökéeletesen fegyelmezett har­
móniával érvényesült s az interpre­
táció egészben nagy sikert aratott.

Pohnányi Ernő önálló számában 
a széles érzelmi skálájú, megragadó 
erejű Fis-rnoll rapszódiával, egy 
fölséges Ruralia-részlettel, a mély 
romantikáin s áhitatos Pastoraléval 
és a frappáns F-moll Capriccióval 
szerepelt. Mondanunk sem kell, hogy 
mindenik előadásával extázisig 
emelte az amugyis izzó hangulatot.

A koncertet a legelső Dohnanyi- 
opus : á C-moll zongoraötös fejez­
te be.

A szerzemények igaz lélekkel te­
litett tartalmából újra és újra csak 
az az igazság forrásozott elő, mely 
a költészet belső magyarságának 
jogán örök érvényt szerez a világ­
színvonalra jutott nemzeti zenemü- 
velésnek.

tánccal, amelyben résztvesznek: Bacsó Ró- ! 
zsi—Kovács Feri, Birinyi Böske-Tiszay 
Imre, Dézsi Gizke—Kovács László, Dézsi 
Joli—Kovács Andor, Dors Baba—Meczner 
László, Gombos Böske—Elek Ernő, Horu 
Annus- Pásztor János, Módy Boriska—Mes­
**********************************WWMWWMWWWWWWW* 

A ponyvaregények és detektivdrámák 
sodorták özv. Kiss Gáborné gyilkosát 

a bűn útjára
A gyilkos a vizsgálóbíró előtt idegességével védekezett

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
fiatalkorú gyilkost a tegnapi napon 
előirásszerüen felvették a debre­
ceni kir. ügyészség fogházába. A 
börtön irodájában eltörzskönyvel- 
ték, ujjlenyomatot vettek róla, majd 
külön cellában helyezték el. Prei- 
neszberger Jenő tanácselnök vizs­
gálóbíró a bűnügy iratainak átvizs­
gálása után felhozatta a fogház cel­
lájából a fiatalkorú gyilkost.

Legelsősorban személyi adatairól 
hallgatta ki. A gyilkos elmondotta, 
hogy mielőtt Berencsy Zoltán dr- 
hoz került inasnak, ezt megelőző­
leg egy böszörményi kocsmában 
volt alkalmazásban. Erre az állásra 
azonban hamar ráunt. Bevallotta, 
hogy

a detetktiv drámák és ponyva­
regények voltak rá nagy ha­

tással.
A gyilkosság körülményeire vo­

natkozólag elmondotta, hogy a múlt 
hét szombatján, amikor a gyilkos­
ságot elkövette, a délután órákban 
egy fényes esküvőt nézett meg a 
Nagytemplomban. Időközben ke-

A Gazdasági Akadémia ifjúsága erélyesen 
megcáfolja a Debreceni Független Újság 

fantasztikus valótlanságait
ifjúság nyilatkozata

mondotta

van a tan­
be. És ha

f

valótlanságok- 
nagy feltűnést 
mára kiderült,

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
Debreceni Független Ujsdg egyik 
legutóbbi számában fantasztikus 
részletekben bővelkedő tudósítást 
közölt arról, hogy a pallagi gazda­
sági akadémián a tantermekben 
megjelentek a zsidók, mire egy két­
száz főből álló csoport viharos zsi­
dózást rendezett az aulában, majd 
mikor Varga Kálmán igazgató rend- 
reintette volna az ifjúságot, az egyik 
hallgató a következőket 
volna :

- Amig egyetlen zsidó 
teremben, nem megyünk 
ez az igazgató urnák nem tetszik, 
akkor majd az igazgató ur fog 
menni.

Ez a fantasztikus 
tói hemzsegő cikk 
keltett, azonban mint 
a fenti állításokból egy szó sem igaz. 
Az ifjúság kiküldötte a legtisztelet- 
teljesebb- hangon tárgyalt az igaz­
gatóval és a fenti kijelentés egyál­
talán nem hangzott el. Akik ismerik 
a helyzetet, azok már a cikk megje­
lenésekor nevettek az egész lehe­
tetlen tudósításon. mert mindenki 
tudja, hogy a gazdasági akadémia 
ifjúsága nemcsak a társadalmi illem 
szabályait, az intézet fegyelmi ren­
delkezéseit ismeri, hanem azonfelül 

igazgatóját, hogy azt, aki ilyen han­
got mert volna vele szemben hasz­
nálni, egyenesen az ifjúság tanította 
volna tisztességre.

A D. F. U. tudósításával kapcso­
latban egyébként a következők köz­

ter István, Részner Anny—Bíró Géza, Tóth 
Kató—Román Sándor, Vincze Eta—Szent- 
jóbi Szabó Tibor, Vincze Vilma—Tóth Já­
nos.

A jótékony célra való tekintettel, felülfi- 
zetéseket köszönettel found a rendezőség.

, reste Kiss Gáborné és mert nem ta­
lálta meg, későbben, mikor felment 
r, konyhába, megpofozta. A pofont 
ö is visszaadta.

Később megint összevesztek. Ek­
kor érlelődött meg benne a gyilkos- 

■ ság és ráugrott az erős termetű 
. nőre és a mellébe harapott, majd a 

gurtnival meghurkolta a nyakát. 
Mikor a gurtni elszakadt, a ruha­
szárító kötéllel, mely vékonyabb 

| volt mint a gurtni, újra hurkot ve­
tett az daléit asszony nyakára és a 
kötéllel az ajtó kilincséhez húzta az 
asszonyt és felakasztotta. Majd be­
lülről bezárta az ajtót és

az ablakon keresztül kiugrott 
a lépcsőházba.

Védekezésében előadja, hogy 
rendkívül ideges volt aznap és még 

i jobban felbőszült, mikor olyan sem- 
I miségert a házvezetőnő megpo­

fozta. Ezért gyilkolta meg az asz- 
szonyt.

Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
a kihallgatás után kihirdette előtte 
az előzetes letartóztatási végzést.

A vizsgálat kiegészítésére többe­
ket idézett meg a vizsgálóbíró.

lésére kérte fel a Hajduföldet a gaz­
dasági akadémia ifjúsága :

Az ifjúság nyilatkozata
„A Debreceni Független Újság 

november 30-iki számában szoká­
saihoz híven valótlant állítva ismét 
uszít a tányérsapkás diákok elleti. 
Nem tudjuk, hogy honnan szerez­
hette a lap ezen adatokat, de legyeit 
szabad megjegyeznünk, hogy a Fes- 
tetich bajtársi egyesület létszáma 
153 fő, tehát már ennélfogva sem le­
hettünk 200-an tüntetők, sőt mi több, 
nem voltunk még 50-en se, ezek kö­
zül pedig csak 25—30 ember volt 
bajtárs.

Ami pedig Varga igazgató 
infézett válaszunkat illeti, 
zokon a szerkesztőség. ha 
jak. hogy hazudtak már 
ilyen emeletes hazugságot 
hallottunk tőlük. 

Mi sokkal jobban szeretjük és 
tiszteljük Igazgató urunkat, sem- ' 
hogy lett volna közöttünk egyetlen j 
egy is, aki ilyen szemtelen és arro- j 
gáns hangon felelt volna annak az 
Igazgatónak, aki mindég csak az 
ifjúság érdekeit tartja szem előtt. 
Egyszersmind kikérjük magunknak, 
hogy szeretett Igazgatónk köztisz- 

__ _____ _________ teleiben álló nevét ezen nemzetrom- | 
olyannyira szereti és tiszteli kiváló . boló eszmék szolgálatában álló saj- • 

_______ tóorgánum egyáltalában még nyom­
dafestékkel is illesse,

Végül ezúton figyelmeztetjük a 
tisztelt szerkesztőséget, hogy az 
ilyen incidensek elkerülése végett 
jobban tenné, ha nem hallgatna az 

it rhoz 
ne vegye 
azt mond 
sokat, de 
még nem

ilyen infonnátiókra, a zsidók pedig, 
kik ezen alaptalan és hazug infor- 
mátiókkal traktálják előttük kedves 
lapukat, melyről nekünk megvan a 
magunk véleménye, hagyják abba, 
mert ezzel is csak szítják közöttünk 
azt a tüzet, azt a gyűlöletet, mely­
nek előbb, vagy utóbb, úgyis lángra 

I kell lobbannia.
I Egyben pedig szives tudomására 

hozzuk a Független Újság Szerkesz­
tőségének. hogy ha ezen alaptalan 
és ferde rágalmakkal fel nem hagy, 
kénytelenek leszünk hívatlanul is 
tiszteletünket tenni szerkesztősé­
gükben. Hinkó Ferenc „Festetich" 
vezér, Bárán Dezső „Szefhe“ ágfő, 
Bárán Dezső. Ghyczy Béla ifjúsági 
elnök, Nitsch Ernő „Festetich“ fö- 
lövészmester, Farkas Abrahám ifjú­
sági aielnök, Füzék Károly ifjúsági 
főtitkár.

Bethlen, Walkó és Búd 
János elutaztak Genfbe 
Budapest, december 1. Bethlen 

miniszterelnök, Walkó Lajos kül­
ügyminiszter és Búd János pénz­
ügyminiszter ma délután 1 órakor 
a nemzetek szövetsége ülésére 
Genfbe utaztak.

Aki még a cseredet is 
leszedi a lakók feje felöl

(.4 Hajduföld tudósítójától.) Szo­
katlanul érdekes zsarolási bűnügy­
ben tartotta meg a tárgyalást a deb­
receni törvényszéken Jéney Sándor 
tanácselnök büntetőtanácsa. A vád­
lott Hudaházy Gábor hajdusámsoni 
gazdálkodó. Az ügyészség zsarolás 
bűntettével vádolja, mert 1926. évi 
szeptember 18-án leszedte lakói há­
za tetejéről a cserepeket.

A gazdálkodó házában mint lakók 
laktak Török Irma és Varga Imre 
hajdusámsoni lakosok. A múlt év 
szeptemberében a gazdálkodó dur­
ván szólította fel lakóit, hogy a még 
hátralékos tartozásukat azonnal fi­
zessék meg. A lakók a durva felszó­
lításnak nem tettek eleget, mire 

a gazda saját házának arról a 
részéről, ahol a lakók laktak, le­

szedte a cserepet.
A bíróság újabb tanuk kihallgatá­

sát látta szükségesnek, miért is a 
tárgyalást elnapolta.
MVWWMMkMMWVWAMWWWMW

í Budapestre utazik?!
20 százalék engedményt kap, 

mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból,

10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból.

(Kitűnő házikonyha I)
5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról.

Otthon érzi magát 
jól fűtött szobáinkban. 

Elsőrendű hiszolgMas, 
szigorú családi j lieg.
Saját érdé ke 

ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon meg

Grand Hotel Farh
Nagyszálloda 
BUDAPEST,

VIII. Baross-tér 10. szám
A Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben.

mm
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Nyúl helyett a fiát lőtte agyon 
gazdálkodó

a 16 éves Hűt halálra sebezte.
A szerencsétlenség után Bencsik 
rögtön visszafordult a faluba és a 
községi orvos első segélyben része­
sítette a fiút, de annak sebesülése 
oly súlyos volt, hogy egyre 
ban és jobban legyengült é;
óra múlva meghalt. Preineszberger 
tanácselnök vizsgálóbíró elrendelte 
a fiú holttestének felboncolását. A 
vizsgálat lesz hivatva megvilágítani 

■a szerencsétlenség többi részletét.

egy komódi
(A Hajdulöld tudósítójától.) Szer- | 

dán a délelőtti órákban egy kordé- | 
lyon igyekeztek a mezőre Bencsik 
Béla ló éves komádii fiatalember az 
édesapjával. Vadászfegyverüket a I 
kocsi aljában helyezték el. Már jó | 
messzire jártak a falutól, mikor egy 
nyúl szaladt előttük a dülöuton. — 
Bencsik apja, aki szenvedélyes va­
dász, a kocsi aljából kikapta fegy­
verét. mely eddig ki nem derített 
módon elsült és
MMWWWWWWVWMWWWWWWMMMWWWWWMMAAAMAA 

Megnyílik a népkonyha — megkezdődik 
a téli szegény-segélyezés

Egy rajtacsipett tengeritolvaj 
Komódiban halálra verte a csőszt

job-
pár

(A Hajduföld tudósitójától.) Id. 
Kovács László komádii napszámom 
fiával, ifj. Kovács Lászlóval a ha­
tárban tengeri szárat törtek. Az 
öreg Kovácsnak az a gondolata tá­
madt, hogy jó lenne egy 
rit lopni a lovaknak. A 
gadta ezt az indítványt 
stein Imréné zsadányi

a hünügy-

(A Hajdú löld tudósítójától.) A | 
népjóléti hivatal igazgatójának elő- , 
terjesztésére a városi tanács meg- , 
tette a szükséges intézkedéseket, 
hogy a népkonyhát megnyithassák. I 
Ez a legrövidebb időn belül meg is , 
történik. A népkonyha részére a fű- i 
szert Kontsek Géza, a zsirt Szabó 
Mihály, a kenyeret Galamb Ferenc 
fogják szállítani.

A népkonyha megnyitásával kap-
WWWWWWWWWWWWWMMWWWMWWWWWWWWW

A Déri-muzeumban akarják elhelyezni 
a ref. egyház és Kollégium ereklyetárgyait

minden család

csolatban sor fog kerülni a téli sze­
génysegélyezésekre is. összesen 40 
öl tűzifát osztanak ki a szegények 
között, úgy hogy
egy negyedölet kap. Százötven csa­
ládot természetbeni segélyekben ré­
szesítenek, kiosztanak ezenkívül 
1600 pengő értékű csecsemőkelen­
gyét és 150 pár gyermekcipőt. A se­
gélyezés ilyenformán eléri a múlt 
esztendei mértéket.

(A Hajdulöld tudósítójától.) A 
városi tanács legutóbbi ülésén Csű­
rös Ferenc tanácsnok bejelentette, 
hogy a Déri-muzeum megnyitása, 
illetőleg berendezése küszöbön áll. 
'Javasolta, hogy Írjanak át a debre­
ceni református egyházhoz, vala­
mint a Kollégiumhoz és kérjék, hogy 
ezek a birtokukban lévő muzeális 
értékű tárgyakat engedjék át a Déri- 
muzeum számára örök letétként. A 
református egyház birtokában szá­
mos gyönyörű és értékes Urasztali 
térítők, kancsók stb. vannak, míg a 
Kollégiumban, különösen ennek 
anyakönyvtárában szintén igen sok 
muzeális becsű tárgyat őriznek.
WWWWWWWWWWWWWWMMMWWWWWWWWWWW  

Az oláh adórendszer lehetetlenségei 
miatt Szatmáron 600 kisiparos adta 

vissza iparengedélyét

Ilyenek a Csokonai ereklyék, a hi­
res Kazy-féle éremgyüjtemény, va­
lamint Zichy Miháynak egyik szén­
rajza, mely büszkesége lehetne a 
Déri-muzeumnak.

A tanács elfogadta Csűrös tanács­
nok javaslatát s annak értelmében 
átír a ref. egyházhoz és egyházke­
rülethez, Felírnak a Gyűjtemény­
egyetem tanácsához és kérni fogják, 
hogy a hires hajdúböszörményi kin­
cset, amelynek egy része a Nemzeti 
Muzeum, másik része a Kollégium 
őrizetében van. engedjék át rövid 
időre a Déri-muzcumnak, hogy a 
muzeum megnyitása idején ezt ott 
kidllithasák.

(A Hajduföld szatmári tudósítójá­
tól.) Az a katasztrofális végpusztu­
lás, amely az erdélyi kisipart fe­
nyegeti, a szatmári kisipar romlá­
sán tükröződik vissza a leghíveb­
ben. A szatmári kézműipar, amely 
valamikor országos hirü volt és 
messze földre szállította termékeit,

ma az oláhok lehetetlen adó­
rendszere miatt csőd előtt áll 

és végóráit éli.
Szatmár egykor erős kisiparának 

ma már nyoma sincsen és múltbeli 
fejlettségét és szervezettségét már 
csak az egyes céhek évszázados 
társulati helyiségei jelzik. Ezek a 
helyiségek azonban már alig bírnak 
gyakorlati jelentőséggel és csak 
üzleti célokat szolgálnak. Lakások­
nak, üzleti helyiségeknek adták 
bérbe a csizmadia szín, a guba szin 
és a tímár ipartestület székházának 
a helyiségeit.

A szatmári kisiparosok jelenté­
keny százaléka a nehéz gazdasági 
körülmények következtében beadta 
iparát, mert a nyomasztó adóterhe­
ket nem bírja megfizetné

Az utóbbi két esztendőben Szat- 
máron hatszáz kisiparos szün­

tette be üzemét

és vagy más foglalkozás után né­
zett, vagy a hosszú önálló munká­
ban eltöltött idő után lerongyo­
lódva, elszegényedve segédnek ál­
lott be valamelyik mesterhez, aki 
ideig-óráig birja még az agóniát.

Az újabb kisiparos generáció nem 
gondolhat gyermekei neveltetésére 
sem, mert örül, ha a mindennapi 
adóra valót elő tudja teremteni. 
Vérforraló és felbőszítő az a sok­
féle adónem, amivel a szegény, a 
gazdasági körülmények folytán 
amúgy is tönkre nyomorított kis­
iparost állandóan sújtják.

Kétségbeejtő az a közömbösség, 
az a tudatos és következetes ten­
dencia, amellyel

az oláh kormány nemcsak el­
nézi. de egyenesen inszcenálja 

a kisipar romlását.
Céltudatos, lassan ölő munkával 

segíti elő a kisipar haldoklását, 
melynek állítják már a ravatalt.

Nincs pénz, nincs hitel, nincs 
munkaalkalom, nincs kereseti lehe­
tőség, nincs semmi. Máról-holnapra 
élnek az emberek és a gazdasági 
helyzet nem napról-napra, hanem 
óráról-órára rosszabbodik. Hogy 
hol fog megállani, hová fog vezetni, 
csak az Isten tudja.

kis tenge- 
fia is elfo- 

és Lich- 
ha tárban

lévő tengeri földjére lopakodtak és 
a ten- 
csősz.

tökön foglalkozott 
gyei.

Az öreg Kovács zokogva má­
sítja meg a csendőrök és a vizsgáló­
bíró előtt tett vallomását. Azzal vé­
dekezik. hogy a bekisérés alkalmá­
val a csősz ütötte 
lelni kezdte, hogy 
tan, csak hagyja 
azonban továbbra 
rugdosta.
fogta. A veszekedés hevében dula­
kodni kezdtek, miközben a fegyver 
elsült. Akkor kiáltott oda a fiának:

Gyere ide és üsd!
Itt sírásba 

kijelentette:
A fiam 

tem.
Ifj. Kovács 

mindenben 
édesapja.

Tanuk, majd a perbeszédek meg­
hallgatása után a késő esti 
mondta ki a 
Balogh Béla 
elnök.

Id. Kovács

őkét. Mire ő kér- 
bemegy nyugod- 

békében. Molnár 
is ütlegelte és

sőt a fegyverét is rá-

hogy

fulladt a szava, mikor

ártatlan, csak én ütöt-

László kihallgatásakor
Ugyanúgy vall, mint

törvényszék 
törvényszéki

órákban 
Ítéletét 
tanács-

Lászlót erős 
lásban elkövetett szándékos 
ölés bűntettéért 6 hónapi börtönbün- 
tefésre Ítélte, ifj. Kovács Lászlót pe­
dig felmentette.

felindu- 
ember-

javában szedték egy zsákba 
gerit, mikor tetten érte a 
Molnár István. t

Molnár felszólította őket, 
menjenek be vele a községházára.
Alig mentek azonban pár lépést, az 
öreg Kovács dulakodni kezdett a 
csősszel, ki ráfogta puskáját és a 
civódásban a puska elsült.

Erre az öreg Kovács rákiáltott a 
fiára:

Üssed Laci ott, ahol íred!
A fiatal Kovács vasvillájával na­

gyot ütött Molnárra, mire a csősz 
elesett. Id. Kovács elvette ekkor a 
csősz kezéből a vadászfegyvert és 

addig ütötte vele a csőszt, mig 
az ki nem szenvedett.

Id. Kovácsot és fiát a csendőrök 
, letartóztatták.
! A debreceni törvényszék csütör-

Propper viharos derültségtől kisérve 
beszélt a Házban az árnyakról és 

patkányokról
jobboldalon : Csak le ne tegye a 
Ház asztalára. (Derültség, zaj.)

Propper a tüntető
’ Propper: Beszél a Népszava 
me letti tüntetésről és azt mondja, 
hogy a tüntetésnél nem rendőrök, 
hanem vadállatok voltak. (Nagy zaj, 

Az elnök Proppert rendreutasitja. 
Jelkiáltások a jobboldalon: Mi­

lyen minőségben vett részt a tünte­
tésen ?

Propper : Mint tüntető voltam ott! 
Podmanitzky Endre : Kár, hogy 

nem kapott egy laposvágást. (De­
rültség.)

Propper kijelenti, hogy a javasla­
tot nem fogadja el.

Az ülés 2 órakor ért véget.

Dr Ruttka Ferenc 
temetése

(A Hajdulöld tudósítójától.) 
tragikusan elhunyt dr Ruttka Fe­
renc egyetemi tanácsjegyzőt
törtökön délután 3 órakor temették 
el a város úri társadalmának óriási 
részvétele mellett a Kossuth-utcai 
templomból. A temetésen megjelent 
testületileg az egyetem tanárikara 
és tisztikara, valamint az egyetemi 
ifjúság s az elhunyt barátai és tisz­
telői nagyszámban. A temetési 
gyászszertartást dr Révész Imre ref. 
lelkész végezte, mig a temetőben a 
sírnál dr Verzár Frigyes rektor 
magnificus mondott szivbemarkoló. 
gyönyörű búcsúztatót, mely után a 
koporsót lehelyezték a sirgödörbe.

Budapest, december 1. A képvise­
lőház mai ülésén Peyer Károly meg 
követte a Házat, mert tegnap nem 
hallotta az elnök figyelmeztetését. 
Jdnossy Gábor felszólalása után 
folytatták a büntetőnovella tárgya­
lását.

Propper az álmodó
Propper a javaslatról azt állítja, 

hogy az első sor politikai és gazda­
sági természetű. Igen sok — mondta 
tovább a kormányzósértési és 
nemzetgyalázási ügyekben indított 
eljárás. fin többre tartom a nemze­
tet. — mondja a jobboldal felé for­
dulva, mint önök, nemhogy per 
utján védjem becsületét. (Gúnyos 
derültség a jobboldalon.)

Pesthy Pál : Ugyan kérem.
Propper Sándor: Magyarorszá­

gon úgy járnak-kelnek az emberek, 
mintha nem lenne élet bennük, mint­
ha árnyak suhannának egymás mel­
lett, mert félnek egymástól.

Jdnossy Gábor: Álmodni tetszik !
Propper : Ugyanez a helyzet 

Olaszországban is.
Borbély-Maczky Emil: Bárcsak 

nálunk is olyan világ lenne, mint ott.
Propper: Mindenki 

árulóval áll szemben, 
nak el kell távolítani 
a denunciánsokat.

Pesthy Pál : Kik azok ? Tessék 
megnevezni őket.

Propper a patkánylrtó
Propper : A letartóztatási intéz­

kedésekben emberséges bánásmódot 
kér, mert a foglyok piszokban és 
bűzben élnek.

Pesthy Pál : Hol van ez ?
Podmanitzky Endre : A szovjet­

nél, de nem nálunk!
Propper : Mindenütt vérszivó ál­

latokkal és patkányokkal laknak 
együtt a foglyok.

Pesthy Pál igazságügyminiszter : 
Hol vannak a patkányok ?

Propper Sándor : Mindenütt, meg­
mutathatom. (Zaj. felkiáltások a

fél attól, hogy 
A kormány- 

a besúgókat és

csü-

Milriilócra Eésü és manik r ka­
nt IRUI <15 • a 7e tik, parlümök, köl­

nivizek, púderek és szappan k 
a legolcsóbb árban kaphatók

TÓTH EMIL
„SZENT ANNA" DROGÉRIÁJÁBAN 

BATTHYÁNY UTCA
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Mikulásra a legizlésesebb 
nyak kendők 
legolcsóbban Frank Edénél

Óriási érdeklődés előzi meg 
a december 7-i olasz-magyar estet

(A Hajdulöld tudósítójától.) Deb­
recen város egész közönsége osz­
tatlan érdeklődéssel várja decem­
ber 7-ét. amikor is » mint ismere­
tes a debreceni Hadimuzeum 
Egyesület és a Vitézi Szék nagysza­
bású olasz magyar estet rendez az 
Arany Bika dísztermében, este 8 
órai kezdettel. Az est diszvédnöke 
vitéz nagybányai Horthy Miklós, 
Magyarország Kormányzója, fővéd­
nöke József kir. herceg, aki Durini 
di Monza gróf magyarországi olasz 
követtel együtt személyesen is részt 
vesz az olasz—magyar estén, amely 
a két nemzet közötti barátsági 
együttérzést fogja kifejezésre jut­
tatni. A királyi herceg és az olasz 
követ, valamint az est ünnepi szó­
noka, Pékár Gyula ny. miniszter.

országgyűlési képviselő szerdán 
este a 6 órai gyorsvonattal érkez­
nek Debrecenbe, ahol is a polgári és 
katonai hatóságok díszes fogadta­
tást készítettek elő. Ennek megbe­
szélése végett csütörtökön délelőtt 
értekezlet is volt a főispánt hivatal­
ban. A pompás est műsorán szere­
pel Pékár Gyula ny. miniszter, az 
ünnepi szónok, továbbá Bakó Lász­
ló, a Nemzeti Színház, Laurusin La­
jos, Szabó Lujza az Operaház tag­
jai. valamint Nöth Antal katonai fő­
karmester vezetésével a 11. honvéd 
gyalogezred zenekara és Unger 
Ernő zeneakadémiai professzor, aki 
az énekszámokat kiséri zongorán.

Az olasz—magyar est jegyei már 
kaphatók Csáthy Ferenc, valamint 
a Méliusz-könyvkereskedésben.

Balogh Bertalannak hívják és a | legrövidebb idő alatt hurokra kerül 
papiroson látható jegyzetekből ma- , a templomok veszedelmes betörője, 
gasabb iskolai végzettséget lehet A szerencsi rendőrség nyomozó­
föltételezni. Ily részletes személyi • levele alapján a debreceni rendőr­
adatok birtokában minden eshető- ség a legszigorúbb nyomozást ve- 
ség meg van arra "'zve, hogy a zette be.

Kardoss Géza adósságainak 
elengedését kéri a várostól

Ha a város nem teljesiti kérelmét, lemond a színház 
igazgatásról

A nádudvari MANSz és Stefánia

(A Hajdulöld tudósítójától.) Kar­
doss Géza, a Gsokonai-szinház igaz­
gatója beadványt intézett a városi 
tanácshoz s rámutatva a színház 
rendkívül súlyos gazdasági helyze­
tére, kérte, hogy engedjék el összes 
adósságait, mert ha ezt nem teszik 
meg, akkor ö lemond a koncesszió­
ról s már is kéri, hogy ez esetre a 
város vegye házi kezelésbe a szín- , 
házat.

A tanács igen röviden foglalkozott ; 
az igazgató kérelmével. Csűrös Fe- I

renc tanácsnok javasolta, hogy a 
tanács tüzetesen vizsgáltassa meg a 
színház anyagi helyzetét. Ezt a ja- 
vasatot azonban nem fogadták el, 
hanem az ügyet kiadták a jog- és 
pénzügy i bizottságnak, amely elé 
majd Ary főszámvevő részletes je­
lentést terjeszt a színház pénzügyi 
helyzetéről.

A színigazgató kérelme felett a 
legközelebbi városi közgyűlésen 
döntenek.

Szövetség együttes küzdelme a nagy 
gyermekhalandóság leküzdésére

(A Hajdulöld tudósítójától.) A 
csecsemővédelem gyakorlati ápolá­
sának követendő példáját adta Nád- ; 
udvar község, hol a gyermekhalan- i 
dóság, mint nagy nemzeti veszedel­
münk meggátlására 1927 szeptem- . 
bér 27-én megalakult a Stefánia . 
szövetség. A nemes cél agilis apos­
tola a helyi MANSz elnöke, |

dr Torniay Gézáné 
volt, ki a szervezés nagy munkáját 
teljesen magáévá tette. A nemzet­
mentő munkában lelkes segítőtársai 
is akadtak. Az alakuló gyűlés a szö­
vetség elnökévé dr lormay Gézánét 
választotta egyhangú lelkesedéssel. 
A szövetség fövédője

Tormay Cecile, 
a MANSz országos elnöke lett, ki a 
magyar asszonyok táborával igy ol-

Országos ünnepségek a hős Bem 
tábornok halálának 77. évfordulóján

talmába vette a nádudvari csecse­
mővédelmet.

A szövetség ügyvezető elnöke dr 
Kornhauser Samuné, titkára ifj. Lut- 
hdr Sándor, pénztárosa Szembráto- 
tovics Ferenc, orvosai dr Kornhau- 

. ser Samu és dr Domokos Ferenc. A 
szövetség igazgatósági tagjai a már 

I felsorolt tisztikaron kívül : Unyi 
i Gézáné, dr Pajor Kálmánné, id. 
’ Detnjén Lajosné, Hegedűs Ferencné, 

Nagy Antalné, Unyi Géza, Veress 
Géza, dr Králik József, Aranyos Jó­
zsef. Molnár József, Bán István és 
Török Sándor. A számvizsgáló bi­
zottság tagjai : ifj. Karakas Zsig- 
mond, Frank József és Forgó Antal.

A szövetségnek 60 tagú választ­
mánya van. Nádudvaron a Stefánia 

; már teljesen fölszerelt orvosi rende- 
I lővel és védőnővel működik.

A lengyel kormány dicső emléke­
zetű Bem József honvéd altábor- 
nagynak, a magyar katonai érdem­
rend nagy keresztesének, Aleppó- 
ban nyugvó hamvait tavaszkor Ma­
gyarországon át hazaszállítja szülő-

szágon is országos Betn-napot ren­
deznek. Ezen a napon Budapesten 
és a vidéki városokban a hivatalos 
szervek közreműködésével disz- 
gyüléseket tartanak. Az ünnepélyek 

I programmjába tartoznak az emlék- 
i tábla leleplezések és megkoszoru- 
; zásuk. Alkalmi színházi és mozi elö- 
' adások Bem és hős társainak műkö­

déséről..

városába, Tarnowba. Ezzel kapcso­
latban Bem halálának 77. évfordu­
lója alkalmából december 11-én 
mint Lengyelországban, Magyaror-

Egy fazél* vízben megfőtt egy 
kétéves kisleány

Elvetemült gonosztevő kirabolta 
a szerencsi róm. kath. nagytemplom 

perselyét
A templom kórusán . számolta «/"’JSSób’S’“

A harangozó pillanatnyi jelenléte 
megakadályozta ebben a szándéká­
ban, sőt a kifosztott persely tartal­
mát sem tudta magával vinni.

A szokásos hajnali harangozast 
akarta elvégezni a harangozó, mi­
kor is pénzcsörgésre és gyanús 
neszre lett figyelmes.

Rávetette magát a betörőre.
ki meglepetésében esztelenül ro­
hanni kezdett a lépcsőn lefelé es a 
nyitva hagyott templom ajtajan si­
került egér utat vennie.

A harangozó pontos személyle- 
irást adott a betörőről, mely szerint 
középtermetű, 22 23 éves lehet, 
igen hosszu fekete hajat viselt, mely 
talló nadrágban volt, sárga csíkos 
nyakkendővel. Fején puha szürke 
nyakkendőbe. Fején puha szürke 
kalapot viselt. A gyors menekvés­
ben ott hagyta a földön a jegyző­
könyvéből kitépett lapot is jnelyen 

ott van a neve is.

A'debreceniI “emplomfosztogatót sejtik a rablóban 

(A Hajduföld tudósítójától.) Hirt |
• adtunk arról az erélyes nyomozás­
ról, melyet a rendőrség folytat a 
Szent Anna-utcai templomrablo 
kézrekeritésére. Ebben az ügyben 
hamarosan szenzációs fordulat var- , 
ható. Ugyanis a jelek szerint az . 
elvetemült gonosztevő most muko- > 
dése szinterét áttette Szerencsre. A ( 
múlt éjszaka a szokásos módszere 
szerint betört a szerencsi róm. kath. . 
nagytemplomba, ahol feltörte a , 
templom hajójában lévő Szent An- 
tál perselyt és a perselyben alalt , 
pénzt elrabolta. Határtalan vakme- 
Tőségében

fölment a templom kórusára és 
a beszűrődő hajnali világosság­
nál elkezdte számolgatni a per­

selyből rabolt aprópénzeket.
Mikor a pénzt megszámolta, jegy­
zőkönyvéből egy papírlapot szakí­
tott ki, melybe bele akarta gongy 
lliteni a pénzt.

A gyors menekvés-

Kedden este borzalmas szeren­
csétlenség történt az abaujmegyci 
Gönc községben. Soltész Ferenc 
gazdálkodó 22 hónapos kisleánya 
játszás közben beleesett egy forró 
vízzel telt fazékba és amire észre­
vették a szerencsétlenségek

a kisleány a szó szoros értel­
mében megfőtt a zubogó viz-

*» ben.

lette játszadozott a földön. Később 
az asszony kiment a fáskamarába 
és a gyermeket rövid időre őrizet­
lenül hagyta a konyhában. A sze- 

' rencsétlenség ez idő alatt történt. 
' Mikor az asszony kiment a kony­

hából. a kisleány felmászott a tüz- 
| helyet szegélyező padkára és on- 
' nan

beleesett a fazékba,
■ melyben már akkor forrt a víz. Mi-

A borzalmas szerencsétlenség az 
estéli órákban történt. Soltészné a 
tűzhelyen egy nagy fazékban vizet 
forralt a mosáshoz s emiatt a kony- | 
hában a munkáját végezte, a 22 hó- ( 
napos Mária nevű kisleánya mel-

kor Soltészné meghallotta a gyer­
mek velötrázó sikoltásait és kimen­
tette a forró vízből, akkorra már 
menthetetlen volt. Égési sebei olyan 
súlyosak voltak, hogy nagy kínok 
között kiszenvedett.

A kábái református kulturház munkája
< A Hajdulöld tudósítójától.) A 

múlt nap felavatott kábái reformá­
tus kulturházban megindult már az 
egyházi és nemzeti kulturmunka. ,

E hét elején volt az első vetítő- ! 
gépes ifjúsági előadás, amelyen a ■ 
tanulóifjúságnak mutattak be tér- 
mészetrajzi oktató filmeket. A kö­
vetkező héten az ismétlöiskolai ta­
nulók részére, majd azután a le- 
venteifjuság számára lesz oktató, 
vetitőképes előadás.

Most pénteken este lesz, a kultur­
ház nagytermében az első adventi 
vallásos estély, amelyen Barabás 
Samu lelkész a szentirásról, Kóréh 
Endre pedig a hugenottákról tart 
egyháztörténeti előadást. Ezen al­
kalommal mutatkozik be az újonnan

szervezett református leányénekkar.
A kulturház egyik termében a hé­

ten nyílt meg a géphimezö tanfo­
lyam, amely egy hónapig tart és 
amelyen igen sokan vesznek részt.

Az iskolák ifjúsága különben na- 
gyobbszabásu ifjúsági szinielőadásra 
készül, amelynek jövedelme a sze­
gény gyermekek felruházására fog 
szolgálni és fényesebbé fogja tenni 
a kulturházban tartandó karácsony­
faünnepélyt.

A kulturház téli programmján 
vannak az iskolánkivüli népoktatás 
sorozatos előadásai és más hazafias, 
nemzeti öntudatra nevelő előadásai 
is, úgy, hogy a kulturház egy csa­
pásra világoló központja lesz a ká­
bái egyházi és társadalmi kultur- 
életnek.
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teljes

meg

vitéz Kolos György,

Zsírosszúda

fessen elő a Hajduföldpe

pótolni 
amikor a

Lujza előadása. Az 
december 4-én va- 
5 órakor vallásos

György.
Társéi- i

Szaru- 
Koós

Szent­

nem újonnan meg- 
a választmánynak, 
tagnak megbiza-

hujlandók 
németekkel 
■> rokon-

Erben Irén. 
Gusztáváé, Varga 

Belépődíj

(i sztárokkal szoros 
hozni.

és dr Vásáry 
Májerszky Béla. 
Gerő. Clubkapi-

f és dr Ma-

Városi muzeum 9— I2-ig 2 4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

W 1-ig, délután 4—7-ig.
. Gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak Megváltó (Piac-u. 18.) Arany 
Egyszarvú (Kossiith-u. 8) Muraközy Hu- 

5)zcMa8>’3r Korona (Péterfia-u 
Átester u AnDf;u- 66 > Csokonai 
Mester-u 43.) Arany János (Csapo-u. 66)

HÍREK
1927 december 2 (Péntek)
Prot.: Aurélia Kath.: Bibiána vt.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Inkíbb borult, vagy ködös 

Ía n,Ekte'e lecsapódással és fagy, 
pont körüli hőmérséklettel.

K

Az EME választmányi ülése. 
Az tbredő Magyarok Egyesületé­
nek debreceni csoportja ma, pénte­
ken délután 6 órakor Kálvin-téri hi­
vatalos helyiségében választmányi 
ülést tart, melyre a tagok teljes 
számú megjelenését kéri az elnök­
ség.

Díszelőadás a Nemzeti Szín­
házban a Kormányzó névnapján. 
Budapestről jelentik: A Kormányzó 
nevenapján az idén is díszelőadás 
lesz a Nemzeti Színházban. A disz- 
eoadáson Süt a nap kerül színre, 
előtte pedig vitéz Garamszeghy 
Sandor mondja el Gyula diáknak 
prológusát, amelyet erre az alka- | 
lomra irt.
~ A volt debreceni 3. népföikelő 

gyalogezred tisztjei minden hónán 
első hétfőjén, délután 6 órakor Bu­
dapesten, a Pannónia-kávéházban 
bajtársi találkozásra jönnek össze. I 
Ezenkívül december 7-én este 8

csata emlékére 
lesz Budapesten

órakor a valjevói 
najtpr-S)«VafC-SOra ‘-'“«‘»pesten
IL, I alffy-ter 4. sz. alatt, a Pálffy- 
etteremben.

— Gregersen 
ev. templomban 
sárnap délután_______ vauasu.s
estely lesz, melynek előadója Gre-

Lujza a Prot- ' Nőszövetség 
főtitkára. Szereplők: vitéz Kolos- 
varyné Voith Ilonka. Galánffy Zsu­
zsa, Elefánty Sándor, 
Marschalkó
Gyula, Lókody 
nincsen. Templom fütve.
- JÖN! HOTEL IMPERIAI 

POLA NEGRIVEL.
A hentes és mészáros meste­

rek tea-estje nem, mint említettük, 
december 4-én. hanem 1 héttel ké­
sőbb.^ december ll-én. vasárnap 
este 7 órai kezdettel lesz a Sas­
utcai Lókody-féle étteremben. A 
természetben} adományok a szét- | 
küldendő ivekre jegyzendők fel s i 
ezek december 11-én d. u. 4 órakor i 
a Lokody-fele étterembe küldeti- I 
dók, ahol a hölgybizottság tagiai 
veszik át és szortírozzák. A jelek­
ből itelve, ez a kis családias est 
igen szépen fog sikerülni. A rende­
zőség ezúton is kéri a teljes számú 
családtagokkal való megjelenést.
. igazgatói lakás a városi zene­
iskolában. A városi tanács elhatá­
rozta, hogy P. Nagy Zoltán igazga­
tónak lakást ad a városi zeneisko- 
aban. Az épületből a felügyelő ki­
költözik és ennek lakását 2000 pen­
gő költséggel átalakítják az igaz­
gató részére.

— Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Park szálloda kávé­
hazában. VIIL, Baross-tér 10.

Orvosi, jogi, gazdasági, vala­
mint műszaki könyvek legnagyobb 
raktára Csáthy Ferenc egyetemi 
könyvkereskedés és irodalmi vál­
lalat r.-t könyvkereskedésében 
Debrecen, Ferenc József-ut 8. sz.

Hankiss professzor akkor.
Vai'cia. tudományos világ’ első ér­
deklődésére és közeledésére nyolc 
összefoglaló előadásban ismerteti t 
magyar irodalom és kultúra kima­
gasló remekeit. November 26-iki 
második előadásában a XVI. és'xvil 
szazad magyar irodalmát ismertet­
te. Különösen hosszasabban időzött 
a két első igazi nagy magyar költő 
Balassi Balint és gróf Zrínyi Miklós 
alakjánál. Színesen rajzolta „a két 
pogány közt egy hazáért" hősiesen

Huszonhatezer pengő elslkkaszfása 
után állítólag Debrecenbe szökött 

egy magánhlvatalnok
A(A Hajdulöld tudósitójától.) 

debreceni rendőrség belekapcsoló­
dott abba a nagyszabású nyomozás­
ba. melyet a budapesti rendőrség 
folytat Barta Imre magánhivatalnok i 
kézrekeritésére. A följelentést a 
Schwartz-testvérek terménykeres­
kedése tette, mert Barta Imre visz- 
szatilve a bizalommal, a cég kárára 
huszonhatezer pengőt sikkasztott el 
az Angol-Osztrák banktól. A sző- I

A Bocskai-térröl kitelepítik 
a szekérállást

kési nyomok arra engednek követ­
keztetni, hogy

a sikkasztó hivatalnok Debrecen 
felé szökött.

Barta Imre személyleirása : nőt­
len, izr., Fiaméban született 1898- 
ban. 178 cm. magas, sovány terme­
tű, hajlott járású, hosszas, lefelé 
keskenyedő, beesett arcú, egyenes 
orrú, dús fekete szemöldökű, borot­
vált arcú fiatalember.

(A Hajduföld tudósítójától.) Ed- 
digelé a Bocskay-téren a Népház 
közelében volt a fuvarosok állomás­
helye, azonban a városi tanács vá- 
rosszépitési és közegészségügyi 
szempontból nem tartja kívánatos­
nak. hogy a fuvarosok továbbra is 
ezen a helyen állomásozzanak, sőt 
nem akarja megengedni azt sem, 
hogy a vidéki szekerek a városban 
közterületen megtelepedhessenek 
Ma már vannak a városban enge­
délyezett ló és szállásadások, ame­
lyekben helyet kaphatnak a fuvaro­

sok.
Egyelőre csak a Bocskay-téri 

szekérállást kívánják megszüntetni 
es erre nézve már az intézkedések 
meg is történtek. A városi tanács 
hosszas megfontolás után ugy hatá­
rozott, hogy a Bocskay-térről a 
Vamospercsi-utnak a barakkok és 
Dobozi-temető közötti részére tele­
píti ki a fuvarosokat. Ezen a helyen 
ugyan nagy vízállások szoktak 
lenni, azonban a tanácsnak jelenleg 
nincs módjában ezt a területet fel­
töltetni.

Tiszfujitás a Békessy Béla Vívó-klubban
(A Hajduföld tudósítójától.) Teg­

napi számunkban megemlékeztünk 
a Bekessy Béla Vívó Club tisztújító 
Közgyűléséről. Értesülésünket nem 
hivatalos helyről kaptuk, igy a 
most már onnan beszerzett adatok 
alapjan a tisztikar helyes névsorát 
itt közöljük.

Disztaggá választatott vitéz 
László Miklós altábornagy, vegyes­
dandár parancsnok és Beczner Jó­
zsef alezredes, aki 3 Ízben 
nyerte a club bajnokságát.

Az elnökség
Diszelnök: dr Magoss

Elnök: dr Kölcsey Sándor, laisci- 
nok; Sághy Lajos. Alelnökök: Ady 
Lajos. Letay Lajos és dr Vásárv 
Istvan. Főtitkár: 
litkár: Temesváry v,vl.

' tányok: Beczner József C 
jerszky Jenő. Főjegyző: dr Szabó

Gero. Jegyző: Szabó Antal. Fő- í 
pénztáros: dr Végh Zoltán. Ellenőr: i 
Vasary László. Háznagy: dr Mándy .

I Andras. Ügyész: dr Csáthy Dezső. 
, Az uj választmányi tagok
i A niegüresedett választmányi tag- 
| sag’ helyekre megválasztattak: vi- 
| fez Merey László, Dobó István Be- 
| renyi István, Kiss Aladár, dr Had-

MZLB^a’ Ha<Jházy Levente, dr 
Marko Dezső, dr Markóné. Durand

i Zsuzsanna. Füzessy Péter.
; kán József. Bakoss István
1 György, Király 

királyi László.
Dr Hódy Béla 

választott tagja 
hanem mint régi 
tasa lejárván, újból megválasztatott.

A számvizsgáló bizottságba Sza­
rukan Sándor választatott be.

Hankiss professzor második előadása 
Parisban

<A Hajduföld tudósítójától.) Mint 
ismeretes. Hankiss János, a debre­
ceni egyetem tudós professzora Be 

u m(‘Syar irodalom ismere­
tébe címmel előadást tart a párisi 
egyetemen. Erre a sorozatos ismer­
tetésre múlhatatlanul szükség volt 
mert aki valaha Párisban járt szo­
morúan tapasztalhatta, hogy a frau- 
ciak jóformán azt sem tudták, hogv 
elünk es alkalomadtán 
voltak bennünket a 
vagy 
ságba

elomló magyar nemzet százados 
Küzdelmeit ; felidézte a letűnt nagy 
hősöket. Bocskayt, Bethlen Gábort 
Wm.yr ak'k meg nem alkuvó hit- 
t es peldaado fanatizmussal küz- 

helvíth/' "lail,alI.sokka> rosszabb 
i ''^^‘heii vergődő magyarságért 

■■l-.gy gyaszbaborult nemzetet csak 
I 1'<‘ZI ,tasy fiai menthetnek meg a 
, vegpusztuldstól, olyanok, mint Zri 

nyi Szondy. Bethlen. Rákóczy és 
■mi ilyen nagyjaink voltak, a ma­
gyarság minden ellenséges eröieszi- 
les dacara is, rosszul leláncolt Pro- 
’ illiens volt, aki századok vér ziva­
tarából. könnyes, véres szomorúsá­
gán^ íí,ti! '"i,l(lig diadalma­
san feltámadott:

Az amúgy is páratlanul nagy ér- 
B lÍ l<!s^kí-uSak-fok0Zta az a 
Balass -költemény es kuruc népdal 
"ni Hankiss professzor jórészt 
sajat uj fordításában felolvasott.

■-------- — — km. —

6 ä? txr «>«, 
i’S" m,n<,e" «■!•*£ ‘

Holnap lesz a piarista gimná 
zium jótékonycélu ünnepélye * 

. baton december 3-án este 8*ónZ 
lesz a piarista gimnázium jótékony!

I telu ünnepélyé a gimnázium disz 
termében. A hangverseny változa 
tos es gazdag műsorával nagyon 

j szépnek ígérkezik és igy ncmgy°“ 
I a jótékonycelt tekintve, hanem kn 

moly művészi élvezet szempontját 
bol is igen nívósnak Ígérkezik i 
hangverseny jövedelme a szevénC 
diákok felsegélyezésére lesz Kfonry 
ditva es ennek a célnak a szolgálat 

, aba. s'k(;ralt megnyerni Debrecen 
legkiválóbb művészeit. A műsor ke 
rétében Hoór-Tempis Erzsébet' 
Reinhardt Eszter, Takácsy Dénes 
es Larkas Andor Rossini, Schu 

, mann egy-egy kvartettjét éneklik
Eisler Mihály, a városi zenede ki­
váló uj gordonka tanára játszik 
I opper és Forino müveiből. Ko- 
vassy Irénke szaval, azonkívül 
Búza Gabor, Eisler Mihály és Szabó 
Emil előadják Mozart B-dur trióját. 
Hoor-Iempís Erzsébet Tosca imát 
jat, Del Aqua Fecskedalát énekli 
azonkívül Takácsy Dénes és a Szt’ 
László Dalárda közreműködésével 
baust templomjelenetét fogja éne­
kelni Jegyek már csak korlátolt 
szambán kaphatók Antalfy és 
Springer könyvkereskedéseiben.

Megmérgezte magát. Szőllősy 
rína Szávai Gyula-utca 6. sz. alatt 

lakó 18 éves cselédlány öngyilkos­
sági szándékból marólúgot ivott A 
mentők beszállították a klinikára 
ahonnan azonban helyszűke miatt 
elbocsátották.

Száz százalékos szaporulat a 
városi törzsgulyánál. A városi ta­
nács ülésén Zöld József tanácsnok 
bejelentette, hogy a városi 
gulyában lévő 
egyig megborjadzott.

lat igy is csaknem

törzs- 
42 tehén egytöl-

, -----•--------- Két borjú
halva jött a világra, de a szaporu- 

i lat így is csaknem száz százalék, 
i Érdekes, hogy volt esztendő, ami- 
i kor a szaporulat felül volt a száz 
| százalékon, amennyiben egy tehén 

ikreket ellett.
i - JÖN! HOTEL IMPERIAL 
I pola NEGRIVEL.

.... ;Lagy *ortát Kap ingyen az 
1000-ik vevő a ref. egyház I. paro- 
chiahs köreitek karácsonyi bazárjá­
ban. (Rákóczi- és Leány-utca sar­
kún levő elemi iskolában.) Nyitva 

j december 3—k> napjain.
- óvárosba utazó olvasóinknak 

páratlan kedvezményt nyújt a Ke­
leti pályaudvarral szemben levő, 
e.sorangu Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 száza­
ié \ engedményt ad kiadóhivatalunk- 
„an. d'J,men1tesen kapható utalvá- 
yok elleneben. Egyben felhívjuk a 

Park-szállodanak lapunk más he- 
f?cn i° vasható hirdetésére szives 
figyelmet.

szappanfőzéshez 
legmagasabb fokú, garantált minőségű 

nagyon olc ón kapható:

STEüü fesíÉliiízlEtébEn
Piac-u. 10. (Bikával szemben.) 

f Saját érdekében I 
• győződjön meg. •
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Rádió-műsor. December 2. Péntek. Bu­
dapest. J). e. 9.30. 12 és d. u. 3: Hírek, köz­
gazdaság. 1: időjárás- és vízállásjelentés, 
t Onkel Hans németnyelvű mesedélutánja. 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, mozik műsora. 5: Kalmár Tibor ze­
neszerző rádió-délutánja. (Magyar nóták, 
bécsi dalok, jazz.) 6.15: Egészségügyi elő­
adás. Országit Oszkár dr : ..A kezdődő tü- 
dőgümőkór". 7: A m. kir. Operaház „Tann- 
haeuser" előadása. 10.10: Pontos időjelzés, 
hírek, közlemények. 10.30: A Britannia-nagy 
szállóból pertis Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye.

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. u. 4: 
Hangverseny. 8.30: Kamarazene. Közremű­
ködik: Anday Rózsi operaénckesnö. Berlin 
4483.9). D. u. 4.30: Szórakoztatót zene. 9: 
Zenekari hangverseny. 10.30:. Szórakoztató 
hangverseny. Boroszló (322.6). D. u. 4.30: 
Szórakoztató hangverseny. 8.15: Hangver­
seny. 9.15: Vidám kvartett. 10.30: Gramo- 
ionzene. Majna-Frankfurt (428.6). D. u. 1: 
Gramofonzene. 8: Hangverseny. Utána szó­
rakoztató zene. Prága (348.9). D. u. 4.30: 
Hangverseny. 7.15: Könnyűzene. 8.10: Vi­
dám-est. 9: Tamburica-zene. 9.30: Vígjáték. 
10.20: Szórakoztató zene. Róma (450). D. u. 
5.30: Rádiótechnikai előadás. 8.40: Könnyű 
zene. London (361.4). D. c. 12: Hangver­
seny. D. u. 1: Hegedű- és zongorahangver­
seny. 1.30: Orgona. 2: Hangverseny. 4.25: 
Szórakoztató zene. 7: Hangverseny. 10.35: 
Zenés vígjáték-előadás.

— Kulturdélután az Iparoskörben. 
Az Iparoskor vasárnap, december 
4-én tartandó kulturdélutánján 
Győry Lajos fogtechnikus, az is­
mert nevű numizniatikus tart elő­
adást a régi pénzekről. Műsoron 
szerepel még v. Soltész Gyuláné, 
aki énekelni fog és több igen érde­
kes darab.

— JÖN! HOTEL IMPERIAL 
POLA NEGRIVEL.

— Lentermelési előadás. A na­
pokban a kábái gazdakörben 
György József, a nagylaki lengyár 
főfelügyelője élvezetes és tanulsá­
gos előadást tartott a lentermelés­
ről, amelyet a gazdaközönség nagy 
érdeklődéssel kisért. Ennek ered­
ménye az, hogy a gazdák 20 hold- 
nyi területen lentermelést fognak 
indítani, mert belátják, hogy a len­
termelés értékes kereseti ágat je­
lent.

— Könyvujdonságok: Komáromy 
János: Cs. és kir. szép napok, — 
Csathó: Miért nem ment hozzá 
nagymama nagyapához. Temple: 
Álmok városa, Lagerlöf: Antikrisz- 
tus csodái. Ezen könyvek kaphatók 
Antalfy József könyvkereskedésé­
ben. Telefon 612.

Cukorgyári tanulmányút. A 
kábái gazdák csoportja vasárnap 
tekintette meg a szolnoki cukor­
gyárat és a gyártás minden moz­
zanatát. A hasznos tanulmányút 
erősebb lendületet fog adni a cukor­
répatermelésnek s ez jelentős lé­
pést jelent a belterjes gazdálkodás 
terén.

Téli gazdasági tanfolyam Ká­
bán. A napokban Kábán Rácz Sán­
dor gazdasági ismétlőiskolai igaz­
gató vezetésével 3 évfolyamos téli 
gazdasági tanfolyam indul meg. Az 
első tanfolyamon a növénytermelés, 
a másodikon az álattenyésztés, a 
harmadikon a gazdasági felszerelés 
és berendezkedés köréből tartanak 
előadásokat az ifjúsági kör tagjai 
részére.

— Hó- és sárcipök javítását leg­
jobban készítik Molnár I estvérek, 
Nagytemplomnál. Telefon 727.

— Vendégeimet értesitem, hogy 
december 1-től Carola hölgyfodrász 
üzletből kilépve, Batthyány-u. 10. 
sz. alatti uj hölgyfodrász üzletben 
dolgozom. Ii*énke.

SZINHfiZ
A Csokonai színház műsora.
Péntek bérletszünet: Csattan a 

csók.
Szombat bérletszünet: Csattan a 

csók.
Vasárnap délután fél 4 órakor: 

Mágnás Miska. Horváth Nusival.
Vasárnap este bérletszünetben: 

A Koidusdiák. Operett-repriz.
Hétfő A) bérletben: A bíboros. 

Szinmü.
Kedd B) bérletben: A Kokinsdiák. 

Másodszor.
Szerda déultán 3 órakor: A falu 

rossza. Ifjúsági előadás.
Szerda este C) bérletben: A bí­

boros. r
<500

A színházi iroda hírei:
Ma, pénteken és holnap szomba­

ton utoljára:
CSATTAN A CSÓK
Yvain slágerdarabja.

Bérletszünet. .
Kacagás és taps kiséri a Csattan 

a csók előadásait! Eddig táblás há­
zak szórakozni vágyó közönsége 
mulatott a pazar előadáson, mely­
nek szereplői elsőrangú teljesítmé­
nyeikkel járulnak hozzá a nagy si­
kerhez,

Még csak ma és holnap este kerül 
színre a

CSATTAN A CSÓK
Remete Géza nagyszerű rendezése. 
Szathmáry Endre karnagy vezény­
lete mellett Elek Ica, Ferenczy Ma 
rian, Torma Guszti, Halasiné, Tur­
bók Rózsi, Fülöp Sándor, Antók 
Ferenc, Szigethy Andor, Szirmai 
Vilmos, Rajz János és Szigeti Jenő 
játszanak nagyszerű szerepeket.

Jegyváltás 10 1 és 4—6 óráig.
ifjúsági előadások. Szerdán, de­

cember 7-én és csütörtökön, decem 
bér 8-án délután 3 órakor:

A FALUROSSZA.
Olcsó helyárakkal.

Felnőttek hétfőtől, december 5-től 
kezdve jegyeket a jobboldali pénz­
tárnál kaphatnak.

A Koldusdiák, Millöcker klasszikus 
nagy operettje vasárnap, f. hó 4-én 
kerül felújításra, a címszerepben 
Elek Ica felléptével.

Laura énekparthieját a gyönyörű 
hangú Tímár 11a énekli. Kívüle a 
kitűnő Halasiné. Torma Guszti, 
Szathmáry Margit játszanak a nők 
közül jelentős szerepeket. A férfiak

Mikulás-köszöntő.
Hahó, hahó ! Kis pajtásom, 

Öröm áll a házhoz!
Nemsokára szerencsénk lesz 

Öreg Mikuláshoz ...
Már azóta meg is indult

Fenyvesek aljából,
Tudom semmi nem hiányzik 

Öblös batyujából .,. 

Megkezdődött a nagy Mikulás-vásár a

„Hangyában“
Feltűnő ez évben a Mikulások és Krampuszok 
szépsége, érdekes és ötletes figuráj'a. De még 

feltűnőbb az áruk olcsósága.

Főüzletek Rózsa-utca Tisza-palota és 
Arany János-u. sarok volt Csanak-üzlet

közül Szirmai Vilmos, alakítja Ol­
endorf hires szerepét, Janitzky pa­
rádés szerepét Fülöp Sándor játsza. 
Mellettük hálás feladathoz jutottak: 
Szigethy Bandi, Rajz Ferenc, Szi­
geti Jenő.

Jegyváltás 10 1 és 4—6 óráig.
A bíboros, Louis Parker szenzá­

ciós színmüve hétfőn, f. hó 5-én A) 
bérletben kerül felújításra, a cím­
szerepben Forgács Sándorral. A 
női főszerepekben Kondrát Ilona, 
Herman Manci és Szathmáry Mar­
git, a férfi szerepekben pedig László 
Gyula, Rajz Ferenc, Szirmai Vil­
mos, Mihályi Ernő, Szigeti Jenő 
fognak brillírozni.

ooo
Mozgószinházak közleményei:
Péntek—szombat—vasárnap:

APOLLO

Kizárólag csak felnőtteknek!

Beszéljen a papával
él

Pötyike halászik
bohózatok.

Viiágfilm !
PAUL WEGENER a fősre epben :

A kurtizánok tündök­
lése, nyomorúsága

Balzac világhírű regénye filmen 8 felv.

vígszínház
UFA híradó.

tinta Matyi traminii
bohózat.

BLACK BOTTOM, táncfilm.

Vil gattrakció!
HERCZEG FERENC világhírű regénye

A Gyurkovics lányok
19 fe vonásban. A főszerepekben : 

BETTY BALFOUR és WILLI FRITSCH.

URÁNIA
Szombattól! Szombattól!

Hurrá cowboy
(A gyáva fickó) 

vidám nyugati történet 6 felvonásban.
A főszerepben : FRED HUMES.

ROBERT LAND rendezése:

A VIII. osztály
Fiatal sorsok története 8 felvon sban.

Szeretnéd-e viszontlátni
Mikulás bátyánkat?

— A kis hangya szorgalmával
Keresd a „Hangyákat."

Hangya bolt van Debrecenben 
Se szeri, se száma , . .

A Mikulás-regimentnek
Olcsóbb ott az ára !

METEOHBOH
Csütörtökön, pénteken 

és szombaton:
Kizárólag csak felnőtteknek I 

Rendes hely árak kai 

LYON LEA 
világattrakció.

IVAN MOSjOUKINE és MARY PHILBIN 
a főszerepekben.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Jegyelővétel állandóan!

w TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.75
Budapest 90.75, Berlin 123.87 és fél, New- 

york 518.52 és fél. London 2529.75, Páris 
20.40, Milano 28.18 és fél. Prága 15.36 és fél. 
Belgrád 9.13, Bukarest 3.19. Bécs 73.12 és 
fél, Amsterdam 209.50.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.82 - 27.97, száz „belga“ 

79.70—80. száz cseh korona 16.87-16.95. 
száz dán korona 152.80—153.40, száz dinár 
10.01—10.07, száz dollár 568.40—570.40. száz 
francia frank 22.45—22.65. száz hollandi fo­
rint 230.25 -231.25, száz lengyel zloty 63.85 
—64.15, száz lei 3.50 -3.56, száz lira 31— 

1 31.20, száz német márka 136.10—136.60, száz 
osztrák schilling 80.35 - 80.70, száz norvég 
korona 151.60—152.20, száz svájci frank 
110.05—110.45. száz svéd korona 153.75— 
154.35.

Gabonatőzsde.

A készárupiacon a kínálat tartózkodása 
miatt a tőzsdeidö elején egyetlen egy kötés 
sem történt, ha tehát a kereslet megélénkül­
ne. ez azonnal kifejezésre jutna az árakban. 
A tiszavidéki búzát 30.10—31.10, az egyéb 
származású búzát 30.05 - 30.90 pengővel je­
gyezték fajsuly szerint. A rozs ára 28.80 
28.90 pengő között mozgott.

A liszt- és örlcménypiacon a helyzet vál­
tozatlan. a hírek szerint azonban a malmöi, 
a lisz.tárak revíziójára készülnek és ötven 
fillérrel akarják csökkenteni áraikat.

A terménycikkek piacán csak kisebb téte­
lek cserélnek gazdái. A zabot 23.75—24.50. 
a tengerit későbbi szállításra 21, a takar­
mányárpát 25.75—26.75, a sörárpát 27—31 
pengővel jegyzik budapesii paritásban.

A magpiacon különösen a napraforgóma­
got keresik és métermázsájáért 31 -34 pen­
gőt fizetnek.

Állatvásár.
A sertésvásáron lanyha volt az irányzat. 

Árak : zsirsertéS öreg la 1.52—1.56, Ha 1.44 
—1.48, fiatal nehéz 1.64—1.68. kivételesen 
1.69, közép 1.50—1.58, könnyű 1.32—1.40. 
szedett közép 1.40— 1.44. angol urasági 1.56 
1.60. angol szedett 1.36 1.44 pengő kg.-ként 
Szalonnás félsertés 1.92—2.04, szalonna 
nagyban 1.76 -1,80, bus 2- 2.16, zsir 2.— 
pengő kg.-ként.
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ajánlat

H
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Telefon: 2—35.

szoba 
kiadó. a nádudvari 

szövetkezetnél,

. 7.98
■ 4.68
. 4.68
. 3.98
. 2.78
. 3.08
. 3418
. 2.28
. 1.68
. 1.08

KERESLET 
Egy

ügyes manicuröslány és egy tanuló­
lány felvétetik Patak, Szent Anna- 
42. szám. J-

-.38 - .98 
. . 2.38

Steiner MDinimii;!:
Házak, telkek lakások és üzlet­
helyiségek a varos minden ré­
szén a legjutányosabban kapha­
tók. Keresek ügyfeleim részére 
kisebb és nagyobb házakat és 
lakásokat kertekben is.

Iroda Piac-u. 19. II. em. Telefon 6-24.

GERÖ MUNDI Budapest, 
H., Marglt-körut 5 b. Tel. Teréz 248-77.

Szállít bármely vasútállomásra 
elsőrangú kétszer v i 11 á z o 11 

bükkfaszenet 
elOrendO porosz szenet 

la. kétszer mosott rositzi és osztraui 

tOzltát es nantO't cser dorong tűzifát. 
Legolcsóbb és legmegbízhatóbb forrás.

Tessék ajánlatot kérni.

BakóczyJiiliánnanöi szabd
SÉSE BATTHYANYI-ü 3 -------

Elsőrendű munka, mérsékelt árak !

■

Wißjraöecsült bölgpim ia uraim! 
CSAK AZ UDVARBAN 
m olcsó mxridékvásár és textil­

raktárban
Q0 BÜJAP ST Qfl 

Kiráiy-utca
Kaphatók:

méter kitűnő minőségű férfi­
öltönyszövet hozzávalóval együt 
vagy 3 méter női vagy férfi 
felöltőszövet . . . p 23’78
Ugyanez jobb minő­
ségben ....................p 39'gg

Mosott zefir vagy ka- 
navász métere . . .
Teniszflanell mara- I 11 I X 
dékok métere . . . JX j 
Karton v. festő inét ”■ Oj j 
Tartós pamutvászon 1 J B J I - 
Divatmintás flanell . " ■
Rojtos piké törtük db
2 méter hosszú fehérített
kész lepedő................DO.HK*
Kitűnő szalmazsák db-ja I ö 3Ö 
Tartós flanelltakaró „
U. ml virágos vattapaplan darabja 
P 12’98, selyemfényű cloth P 1’68. 
Portörlö darabja 39 fillér, divatse­
lyem minden szinben P 2’98, 80 cm. 
széles sima krém függönykelme 49 
fillér, kész paplanlepedő darabja P 
6.98, duplaszéles női szövet minden 
szinben P 2'35, schottis vagy pepita 
női szövet P 1-76, zefir zsebkendő 
darabja 25 fillér, fehéráru divat- 
barchet P 1*58, pohártörlő darabja 
68 fillér. Himzett női ing vagy nad­

rág P 1'28.

Postai megrendeléseket lelkiisme­
retesen teljesítünk 1

PAJOR SANDOR
erdőkitermelő és fakereskedő telepén 

építkezési es tüzelő anyagok 
legjutányossabban szerezhetők be. Saját kitermelésű

e s
Raktár:

Debrecen, Salétrom-utca 3. szám
HÉV. terület.

FIGYELEMRE MÉLTÓ OLCSÓ ÁRAK ! 

Crepp de chine la adómentes 
TaltaHn I. minden szin . . 
F-olin 100 széles.....................
Kalapbársony ..........................
Skót kelme 100 széles . . 
Angol kelme 100 széles . 
Cord bársony..........................
Zsinór-velúr ..Cosmanosi” .’ 
Flanell divatos minta . . . 
Tenus flanell 75 széles . . . 
Slfon kelengyére .... 
Lepedővászon 150 széles .... 
Lepedővászon ISO széles .... 3.88 
Klott színes 140 széles.........................3.98
Etamin 150 széles................................... 1.88
Grenadin ISO széles..............................3,88
Tusor 150 széles...................................6.28
Selyemsál ........................................... ......
Futószőnyeg Hollandi . . . 2.28 2.88 
Flanelltakaró nehéz..............................8.78
Sport socni......................................... .....
Klott paplan fehér vattával, virágos 

felső hnzás ...............................25.80
Törökök paplan ................................. 16.80

A BEKE áruház 
uj helyiségében

Szent Anna-utca 2. szám.

Hó és sárcipő 
javítást vállalunk 

taWstaiir

Tűzifa 
legjutányosabban beszerezhető 

a Tüzelő- és Épületfa 
Kereskedelmi R.-T.-nál

DEBRECEN, 

Sas-utca 4. 
(Kölcsönös Segélyzö palota.)

APRÓ HIRDETÉSEK
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fill ■ 
Y“”rnaP a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 filler Minden további 

. duplán számíttatnak*

AJÁNDÉKOT KARÁCSONYRA
csak az Elektrolux (Szent Anna-utca tiz) ád. Aki karácsonyig porszívó- 
gépét vesz nálunk, egy pár tetszésszerinti cipőt kap ajándékba.

LAKÁS
Bútorozott

nő részére december 1-re 
Megtekinthető délelőttönként 

3—6 óráig Péterfia-utca 14. sz.
Egy

szoba, konyha, mellékhelyiségekkel 
kiadó, Szepesség-u. 31.

Kiadó azonnal 
csinosan bútorozott különbejáratu 
szoba 1 vagy 2 személy részére, 
esetleg teljes ellátással. Arany Já- 
nos-utca 10. sz. 3-ik ajtó.

Bútorozott
szoba kiadó, Ispotály-u. 13.

Király kávéi
mcgis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve meleg ál­
lapotban kapható, Dégenfeid-tér 11 
szám alatt.

Bársony
és filckalapok nagyvátasztékban 
kaphatók, — olcsón szerezhetők be 
MATTA ANNA, Bethlen-utca 23.

28 éves
nőtlen füszerkercskedősegéd segédi, 
raktárnoki, vagy bármily alkalma­
zásba elmenne december hó 15-re 
vagy január hó 1-re. Belényesy 
László Debrecen, Honvéd-utca 9. 
szám.

és másféle szoba szőnyegek ágyelők 
és összekötök, különféle futók, hen

—* cserátvetök, ágy és asztalterítők, 
D A FT O Ir Paplanok, takarók, butor-■ vlZiQaK szövetek, kókuszfutók, lábtörlők, linó­

leum, lópokrócok, halinák, angorabőr 

óriási választékban megérkeztek!
„Takarékosság“ könyvecskével lehet részletre vásárolni.

HORN és ERDÉLYI Debrecen, Hossuth-utca 19 sz I 
Csokonai színházzal szemben. ----- ““‘l
n I, ____ . Szabott árak 11
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ __- "'' L" " '" 1' "

Wdsz Manfrftl győrtmányu fplyfonénfi hiiWhJplitolij
Jótállással, használati utasítással. 

Legolcsóbban beszerezhető

Kovács Gyula 
vasüzletében. Debrecen,

Fő-utca 17. Bika szálló mellett, sarkon.

Kitűnő 
házikoszt, kihordásra 
Hatvan-u. 70. I. em.

Jókarban 
levő gyászkocsi eladó 
„Hangya“ szövetkezetnél, érdek­
lődni lehet a szövetkezet igazgató­
ságánál.

is kaphatót
510

____eladás__
Tűzifa és szén, 

száraz tölgy és bükk hasábosán ét 
aprítva, valamint I. oszt, gyökér­
mentes tölgy tuskó legjutányosab­
ban Kovács Gyula tüzelőanyag tele 
pén, Károly Ferenc József-ut 18-b 
István malommal szemben. Telefon: 
4—64 szám.

Használt 
bútorok eladók, Ispotály-u. 13.

Eladók 
elegáns kosztümök és szörmene- 
müek. Peterfia-u. 48., utcai emele­
ten. Ugyanott festett, jó kocsiszín 
kapuk eladók.

Kiadó 
bútorozott szoba külön kijárattal 
csendes, úri lakónak. Péterfi-n 48, 
Értekezhetni utcai emeleten.

teljesen uj dobkályha eladó. Si- 
monyi-ut 18/a. emelet.
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